

万宁公益慈善力量逐渐崛起，多种慈善组织传递正能量 一群普通人，温暖一座城

■ 本报记者 赵优 特约记者 黄良策

“孩子和老人们开心的笑容，是我们最大的满足。”

志愿者“雨打菩提”是“万宁十元微爱团”微信公众号的负责人，说起刚刚结束的十元微爱第十期爱心活动时，充满感激。

作为万宁本地年轻的民间公益团体，“十元微爱团”已经吸纳近千名志愿者，他们中有教师、公务员、农民……志愿者们用每月十元的微爱，为贫困儿童带去希望，为独居老人带去温暖。

开学在即，志愿者们策划了一场“关爱贫困学生爱心捐赠活动”。50元、100元，书包、字典、课外读本……

爱心人士的赞助汇集而来，免费的爱心车司机载着满满的爱来到北大镇。发放礼品、自我介绍、游戏互动，一场爱心捐赠活动更像是一个小型的联欢会。

“我们的孩子慢慢褪去了害羞和胆怯，逐渐变得开朗自信！”看到孩子们的变化和成长，“雨打菩提”说，这就是坚持下去的意义。

如何把钱花在刀刃上，“十元微爱团”也下了不少功夫：首先由网友将需要帮助的对象推荐至微信群中，再由小组前往调查核实，并将情况备案进行公示，确保帮助到最需要的人。记者在“万宁十元微爱团”的推送中看到，8月份的财物报告已经公示，捐款情况、收入明细和各种票据等贴图一

目了然。“我们希望能保持这个团队的善良和纯洁。”“雨打菩提”说。

捐出10元钱，或者花费一个周末……看起来似乎不起眼，听起来或许不感人，但普通构筑的渺小平凡的一份份微爱却如草履虫从，唤起了人们向善、行善、扬善的道德热情，形成了万宁善心涌动、善行如潮的局面。

三更罗镇苗八村的外出老板陈文清出资近千元帮助村民建楼房改善居住条件；“托孤父亲”苏朝明信守承诺悉心照顾智障孤儿，感动一方；万城镇保定村76岁的蔡松庭老人依靠送煤气维持生计，多年来却省吃俭用资助了多名贫困大学生……“他们充满正能量的行为再次告诉我们，做公益

做慈善，我们每一个人都可以。”万城镇委委员杨泽丰深深感叹。

近年来，万宁市委市政府多种形式的扶危帮困、扶贫助学等善行义举，也使得全市的慈善事业焕发出前所未有的生机活力：去年8月27日万宁市教育基金会成立当晚共募捐到1500多万元，万宁市委书记张美文带头捐出了自己一个月的工资……

26日，万宁市慈善总会正式成立，有关负责人表示，将策划实施一批有带动效应的慈善品牌救助项目，使慈善资金救到急处、用到难处、落到实处，确保慈善资金发挥最大效益。当天，万宁市慈善总会共收到近70家单位、企业和个人给捐款超480万元。

得益于着一系列措施，万宁年满90周岁以上的老年人每人每月发放高龄补贴200元，百岁老人每人每月发放500元；一级重度残疾人生活补助标准从原来每人每月125元调整为200元……

“要坚持低成本做慈善，市慈善总会所有的办公运营经费都由市财政统一拨付，对社会爱心企业和人士的所有捐款不收取一分钱的管理费，保证社会公众捐款百分之百用于慈善救助。”万宁市慈善总会成立大会暨第一次会员大会上，张美文的一席话掷地有声，“绝不能因为个人的不干净，伤害全市的慈善事业。”

一份份爱，温暖着一座城市……
(本报万城8月28日电)

大学生群体成电信诈骗受害“重灾区” 警方：打击电信诈骗 必须多管齐下

■ 本报记者 良子

8月28日上午，随着最后一名嫌疑人自首，备受关注的徐玉玉案的6名嫌疑人全部落网。记者了解到，类似案件在我省也有发生。

8月6日，琼海准大学生小利接到陌生电话，对方称是“教育局”的要给小利发放生活费，信以为真的小利按要求将24886元学费汇到对方所提供的账户上……据悉，小利被骗走的钱中有17231元是爱心捐款。幸运的是，小利学费被之事经媒体报道后，爱心人纷纷为小利捐款，目前小利上大学的学费及生活费已经解决了。

记者从琼海有关部门获悉，在8月6日那天，琼海市包括小利在内共有5名贫困高考生接到同一个诈骗电话。当天，除了小利被骗外，另一位黎姓同学也差点把银行卡上的几千元学费转给骗子了。据了解，这5名贫困高考生的信息是某单位因业务程序需向



近日，农行琼海市支行员工向学生和家长传授防范银行卡诈骗常识。
特约记者 蒙钟德 摄

社会公示，怀疑骗子就是利用这个信息在当天用同一个手机分别拨打5名贫困学生的联系电话实施诈骗。

不法分子为何盯上这些贫困准大学生呢？省公安厅刑警总队相关负责人介绍，这些准大学生高中阶段生活很

简单，主要是学习备战高考，没有社会经验、思想单纯，安全防范意识相对薄弱，一但碰到电信诈骗，辨别能力较弱，

很容易上当受骗。不法分子也就是看准了这些学生的特点才实施诈骗。

该负责人称，徐玉玉及小利等人之所以被骗，还有一个重要原因就是他们的个人信息被泄露，对方知道你的姓名、身份证号、哪所学校毕业，考的哪所大学。正因为有个人信息售卖产业链，电信诈骗从过去的“撒网式”诈骗，变成了“精准化”锁定。这种靶向性更强的行骗手段，成功概率更高。

该负责人表示，“仅靠公安机关一家难以有效防范和打击电信诈骗犯罪，必须堵塞银行、电信部门监管漏洞，形成多部门齐抓共管、源头治理格局。”该负责人建议，加强宣传教育，增强学生们对电信网络诈骗违法犯罪的识别意识和防范能力，高校可联合办案机关，开展多种形式的防骗警示教育，向大学生讲解避免个人信息泄露的方法，以及一些发案率较高的电信诈骗类型、特征及避免上当受骗的技巧。
(本报海口8月28日讯)

关注巡视反馈

省委巡视四组向省地税局党组反馈巡视情况

本报讯（记者张谯星）根据省委巡视工作领导小组部署，8月25日，省委巡视四组向省地税局党组反馈巡视情况。

省委巡视四组组长于建华代表巡视组反馈指出，省地税局党组严格执行党的政治纪律，履行全面从严治党主体责任，工作取得一定成效，但还存在一些问题。一是党组核心作用发挥不够，执行税收政策不够到位，依法征税、依法治税不够严。党组条例执行不到位，民主集中制坚持不够好，一些重要事项未提交

党组会议研究。二是对党建工作的领导尚需加强，党建工作在各直属局绩效考核中的“指挥棒”作用无从体现；基层党建工作不规范，党务干部不熟悉党务具有普遍性；有的直属局党组成员超配，多个党支部未按时换届。三是“两个责任”落实不到位，党组对地税系统违纪违法问题发展趋势和廉政风险研判防控不够。直属局纪检组“三转”不彻底，执纪问责宽松软，9个直属局纪检组“零办案”。四是对中央八项规定精神重视不够，执行不坚决、不彻

底。培训审批不严，有的借培训之机公款旅游、公款吃喝、转嫁消费。在公务用车超编严重的情况下，有的直属局还违规长期租车，燃油费、维护费偏高，管理混乱。花钱大手大脚，信息化建设投入多、风险大。存量资金过大，将财政资金转移到工会账户并违规开支。存在在编干部不作为、大量借用聘用人员现象。有的税收自由裁量权过大、执法“灯下黑”。五是用人导向有偏差，干部群众反映有“小圈子”。巡视组提出了四点意见建议。

一要切实发挥党组领导核心作用，筑牢“四个意识”，加快推进税收征管改革，执行好民主集中制，维护党内政治生活的严肃性。二要下大力气解决党的建设缺失问题，结合“两学一做”学习教育，强化抓党建的责任意识，严格党员日常监督。三要把“两个责任”落到实处，全面排查廉政风险，规范财务管理，对违纪违规“零容忍”，让失责必问成为常态，确保惯性问题“刹住车”“止住溜”。四要规范选人用人工作，规范干部借用，坚决

清理违规聘用人员。

省地税局党组书记陈如军表示，局党组将成立巡视整改领导小组，建立实施整改销号，统筹推进整改工作，对现在能立即解决的问题立行立改，对需要一段时间解决的问题限时完成，对巡视移交的问题线索决不姑息、严查快办，确保问题不解决不收兵，整改不到位不放手，使管党治党真正从宽松软走向严紧硬，把巡视成果扎实落实到推进我省地税事业科学发展上来。

省委巡视五组向省供销社党委反馈巡视情况

本报讯（记者张谯星）根据省委巡视工作领导小组部署，8月25日，省委巡视五组向海南省供销合作联社党委反馈了巡视情况。

省委巡视五组组长林北平代表巡视组反馈指出，党的十八大以来，省供销社党委贯彻中央和省委决策部署，全面从严治党工作取得一定成效。巡视中，巡视组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：党的领导弱化方面，社党委领导和统揽全局的职能弱化，为农服务意识淡薄，执行中央和省委关于供销社改革发展的

决策部署有偏差；重大决策以理事会、主任会代替党委会，“三重一大”事项违规决策问题突出；执行民主集中制不严格；存在违反政治纪律和巡视纪律问题。党的建设缺失方面，对党建工作重视不够，一些党建突出问题长期未研究解决；基层组织建设不健全，党组织活动不规范，存在违反程序发展党员问题；个别党员领导干部党性意识差，不按规定缴纳党费；选人用人存在“近亲繁殖”、照顾性提拔安排现象。全面从严治党不力方面，社党委履行主体

责任不力，管党治党不严不实，纪律规矩意识弱化；社纪委监督责任缺失，“三转”不到位，监督执纪问责软弱无力；违反中央八项规定精神和财经纪律，违规在下属企业报销费用，违规发放奖金；社有资产低价出租和变卖问题突出，投资合作经营项目的廉政风险隐患较大；对市县基层供销社指导管理监督不到位。巡视发现的问题线索和不良反映，已按规定转有关方面处理。

巡视组向省供销社党委提出了五点意见建议：一是加强党的领导，

坚决贯彻落实党中央的路线方针政策和省委省政府的重大决策部署，加快供销合作社改革发展。二是全面落实从严治党，坚决不移推进全面从严治党。把巡视整改工作作为加强党风廉政建设的重大契机，努力在落实“两个责任”上有新举措，在监督执纪问责上动真格。三是严格执行党纪党规，巩固和运用好巡视成果。抓好巡视整改，完善各项制度，理顺体制机制，建立健全长效机制，从体制机制和制度上，堵塞腐败漏洞。

海南省整治违法建筑“监督曝光台”56号

(2016年8月21日—2016年8月27日)

本周整治违法建筑情况							
市县(洋浦、农垦)	新增量(万m ²)	查处量(万m ²)	控违量(万m ²)	减存量(万m ²)	存量(万m ²)	按新增量排名	按(查处量+控违量)排名
海口	0.00	0.20	0.00	0.20	49.77	1	4
三亚	10.24	0.01	0.00	10.25	237.34	1	1
儋州	0.00	0.06	0.00	0.84	0.06	15.17	1
琼海	0.00	0.20	0.00	0.20	6.74	1	9
文昌	0.00	0.00	0.00	0.00	2.17	1	12
万宁	0.00	0.04	0.00	0.28	8.16	1	6
东方	0.00	0.00	0.00	0.14	8.46	1	10
五指山	0.02	0.02	0.00	0.00	0.94	2	11
乐东	0.00	0.17	1.42	0.00	9.32	1	2
澄迈	0.00	0.21	0.00	0.21	15.26	1	8

本周整治违法建筑情况							
市县(洋浦、农垦)	新增量(万m ²)	查处量(万m ²)	控违量(万m ²)	减存量(万m ²)	存量(万m ²)	按新增量排名	按(查处量+控违量)排名
临高	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1.47	1
定安	0.00	0.00	0.00	0.00	1.11	1	12
屯昌	0.00	0.33	0.00	0.00	4.72	1	5
陵水	0.00	0.00	0.00	0.00	13.25	1	12
昌江	0.00	0.00	0.00	0.00	2.36	1	8
保亭	0.00	0.00	0.00	0.00	3.09	1	12
琼中	0.00	0.00	0.31	0.00	3.18	1	7
白沙	0.00	0.00	0.00	0.00	2.68	1	12
洋浦	0.00	0.00	0.00	0.00	1.40	1	8

乘梦想赴津 载希望归琼

◀上接A01版

可他不想“认输”，咬着牙直往前冲——课余时间，他仍然埋头学习，几个暑假都待在学校参加实验；出海作业，他耐得住一个多月手机没有信号，每天除了吃饭睡觉就是工作的寂寞；学校实施海南少数民族生帮扶计划，请来优秀学生为特招班学生补课，他每一回都谦逊有礼向他人请教……

几年磨砺之后，现在的他已是十足的“学霸”：在2013年9月保送读研，创造了特招班科研历史之后，又于2016年6月被天津大学海洋科学与技术学院录取，在海洋环境科学与技术专业攻读博士学位。

“读海洋学科很辛苦，但想到故乡的美丽大海，心里就卯足了劲儿。”凡仁福立志，学成后要回到海南，发掘广袤南海里不为人知的秘密与财富。

到基层挥洒青春和汗水

和驰骋在蔚蓝大海里的凡仁福不同，2013届特招班毕业生钟霓慧的每一个脚印，都踩在坚实的泥土地上。

从天津科技大学信息管理与信息系统专业毕业后，她回到了家乡——白沙黎族自治县，通过村官招录考试，当上了细水乡合口村村委会主任助理，也就是人们口中的“村官”。

她还记得，第一次走进合口村委会，就感到一阵心酸：“没想到，我的家乡还那么贫穷。”当时，村民们住的大多是土坯房，台风一来四面进风漏雨；村委会配备了电脑，但由于没有人会用，摆在那里积了厚厚一层灰。

都说基层工作是“上头千根线，下头一根针”。钟霓慧这个年轻的共产党员，把“如何下针”当成了党组织对自己的考验。三年来，她协助推进村庄亮化工程，解决村民饮水问题，出谋划策调整农业产业结构，还在扶贫攻坚战中，深入贫困户家中座谈调研，切实掌握基层情况，进而制定出真正能够适用的帮扶措施。更重要的是，她还把党建工作贯穿始终抓紧抓实，不断筑牢基层战斗堡垒，在党建评比工作中，因表现突出获得乡级“优秀党务工作者”称号。

令她倍感欣慰的是，因为她的到来改变了村庄的面貌，乡亲们越来越相信教育的力量。过去，村委会对教育投入不大，如今不仅鼓励引导孩子们多读书、读好书，还专门拨付了经费奖励优秀考生、资助贫困学子。

“几年基层工作经历让我和村民建立了深厚的感情，在我看来，他们的思想稍显落后，但待人热情淳朴；他们的生活条件艰苦，但是态度积极向上。”钟霓慧充满信心，“我相信，家乡的明天会更好！”

自主创业助乡亲脱贫致富